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Ä béke küszöbén.
Széli Kálmán kormányéinak.,

Az uj kabinet tagjai.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 30.
A béke küszöbén állunk. A ki­

bontakozás egyre közelebb hozza a 
királyt a nemzethez. A vezérlő bizott­
ság már a tegnapi ülésén döntött a 
király üzenetére adandó válasz ügyé­
ben, de hogy mily értelemben, az még 
titok. Az azonban bizonyos, hogy a 
béke a közel jövőben meg lesz, mert 
mint a kiszivárgó hírekből sejteni le­
het a programm, melylyel Andrássy 
Gyula gróf legközelebb ismét a felség 
elé járul, meg fogja hozni a kellemes 
döntést, a mivel, ha nem is végleg, 
de egyelőre vissza térnek a törvényes 
idők Magyarországra.

Igen természetes, hogy most már 
sok szó esik arról, hogy vajon ki le. z 
az uj kormány elnök. Andrássy Gyula 
gróf nem vállalkozik a szerepre, mert 
mint kijelentette — az ö miniszterel­
nöksége ellen számos magán és poli­
tikai körülmény szól.

A fészek.
hta : Francois de Nion

Keleti szőnyegükkel, tigris, jeges­
medve bőrökkel, csipke függönyökkel lei- 
bélelt kis lakás volt, túlzsúfolva puha, csá­
bító bútorokkal A félrehúzott nehéz skár- 
latvörös függöny mögött látni lehetett a 
hálószobát, alacsony rézágyával, rózsaszínű 
plus takarójával. A sarokban egy toálett 

fehérlett. A lakás félig titkolódó, 
miig bizalmas benyomást keltett. Mintha 
csak kizárólag házasságtörők számára ké 
Mtilt volna.

Pierre Le Ray fölkelt, megigazította 
»velenczei vázában pompázó orgona-bok 
létat és megállt a gázkandalló előtt, mely 
j 8*°ba hátterében tátogatta vörös torkát. 
mÍt.1} dohányának aromája és az orgonák 
oaito illatú izgatta petyhüdt érzékeit.

A lakásnak másik kijárata is volt a 
*squier utezába. Föltétlenül védve voltak 

mmden meglepetéstől, 
i.i Nt0 nesztelenül fölnyilt s meg- 
•I ént d Areole grófné kaczér búvóhelyén. 
nrítAi sötet* .csák a kandalló álmos fé- 
hít , megvilágított kis fészekben kive- 
. ,et en®K voltak körvonalai. Csak bajá­
in,n runajának és testének különös illata 
... a jelenlétét. Az idegesjérzékü asz- 
vállat *KI újságával ragadta meg Pierre

A magán körülmény az, hogy 
Andrássy Gyula testileg gyenge a kor 
mányelnökség elvállalására, mig a po­
litikai körülmény az, hogy az ö elnök 
sége alkotmányparii jelleget öltene. 
Éppen ezért olyan politikust keresnek, 
aki teljesen független a pártoktól. E 
személyiség Széli Kálmán volna, ki mel 
lett általános bizalom nyilatkozik meg.

A miniszterelnökség melleit em­
legetik már az uj kabinet tagjainak 
névsorát. IS szerint miniszterelnökül 
emlegetik Justh Gyulát, gróf Batthy­
ányi Tivadart, Holló Lajost, gróf And 
rássy Gyulát, Darányi Ignáezot, Wlas 
sics Gyulát és Bántfy Dezső bárót.

Hogy Kossuth tárczát vállalna, 
nem valószínű; ő tárcsa nélkül is a 
nemzet vezére marad. Justh minisz­
tersége esetén gróf Apponyi Albert 
visszakerülne a Ház elnöki székébe.

Ez körüibeiül a jövő képe, ha a 
megegyezés sikerül; int nem akkor 
furcsa jövő elé megyünk, melynek 
részletes rajzával nem akarjuk meg­
rontani a mai békés hangulatot.

A politikai eseményekről tudósításunk 
a következő :

A külsőségek alakulása minden való­
színűség szerint a következő lesz :

— Hogy megijedtem barátom, Talán 
nyomomba vannak.

Le Ray fáradtan mosolygott.
— Biztosan. Nézze csak, nem járkál 

valaki a ház előtt ?
A fiatal ember végigdőlt a keve

rétén"
— Azt képzeli, hogy férjének más 

gondja nincs, mint maga után járni, a 
maga kis játékait megzavarni. Ilyenkor a 
klubban nagy bakarat-játék van és fogad­
junk, hogy ő . .

— Hallgass I Ha mondom, hogy gya­
nakszom. A múltkor is megkérdezte: Hová 
lett az apródja. a kis Le Ray ? Miért ke­
rül bennünket?

— Ez semmit sem jelent.
— Hát egy féléve, mikor nálam ta­

lálkoztunk. miért kérdezte, hogy miért 
vagy mindennapos?

— Künn meggyujtották a gázlángot, 
melynek fénye meg világította a kis szo­
bát is. A nő cobolyprémes köpenyében, 
karcsú fejedelmi alakjával a lét minden 
gyönyöreit lobogtatta. A férfi borotvált 
arczu, elegáns, sovány fiatal ember.

----Félek a sötétben. Tedd be az ab­
laktáblákat, gyujsd föl a villanyt. Fontos 
dologban akarok beszélni veled.

Le Ray megnyomott egy gombot a 
falon, mire fölragyogott a villamos körték 
tejüveggel enyhített opálezerii vakító fénye.

A vezérlő bizottság, miután az egyet­
len intranzigens tagja, Ugrón Gábor le­
mondott tagságáról, ma délután elsősorban 
arra az egységes és egyhangú megállapo­
dásra fog jutni, hogy minden tőle telhetőt 
el fog követni a béke létesítésére. Éhez a 
határozathoz a hajdani Ugron-párt tagjai, 
Szederkényi Nándor és Holló Lajos, akik 
a vezérlő-bizottságban is vannak, fentartás 
nélkül hozzá fognak járulni. A vezérlő­
bizottság nem fogja magát a királyi hatá­
rozatnak a maga merevségében alávetni, 
de semmi eset e sem fog a rideg vissza­
utasítás alapjára állani, annál kevésbbé, 
mert a királyi üzenet nem zárja ki a ka 
tonai követeléseket a maguk teljességében 
és módot nyit a többségnek, ha pusztán a 
vezényszótól eláll, igen sokat tehet, a mivel 
közelebb hozza a közös hadsereg magyar 
részét a magyar államiság eszméjéhez. 
vezérlő-bizottság tehát, mint ezt tegnap 
már jeleztük, indokolt előterjesztésben fog 
válaszolni a király üzenetére, mely olyan, 
hogy a válaszadást megengedi, z előter 
jesztós magában fogja foglalni a leirat 
alapján a részletes programmot és a felirat­
nak mintegy magyarázata és kiegészítése 
lesz. A leiratot kiegészítő memorandumot 
gróf Andrássy Gyula föl fogja vinni Bécsbe, 
ahol minden valószínűség szerint ezúttal 
létrejön az elvi megegyezés. Andrássy haza­
térte után a vezérlő bizottság ratifikálja a 
megállapodásokat és ezeket az egyes pártok 
értekezletei elé terjeszti.

Á végleges alapot valószinüleg még 
a pártértekezlotek megtartása előtt nyil-

Beragyogta a terem minden zugát, beha­
tolt a toálett-fülkébe, az alkóvba s elön­
tötte az asszony édes, gödrös arezát, hal­
vány kis kezeit.

Idegesen tépte le a kalapját, fölöl­
tőjét.

Figyelj ide Pierre 1 Kell valami 
ürügyet találnunk, hogy gyakran jöhess 
hozzánk, hogy mindig nálam légy föltü- 
tiinés nélkül. Nem akarok és nem is tu­
dok nélküled élni. Jogom van a boldog­
sághoz. Testem, lelkem parancsolja,

ltillentne-adást nem tűrő hangon be­
szólt, arcza kipirult, köble vonaglott a 
felindulásban. Szeretője karjaiba vetette 
magát.

- Nem tudom, hogy szeretlek-e --- 
de mig idejövök, ha magamba vagyok, 
megöl a féltékenység, valami démoni tűz, 
ideges izgalom. Megtaláltam az eszközt, 
hogy ne kelljen soha, érted, soha elvál­
nunk. Csak tőled függ.

— Mit akarsz? , . . Leszúrjam a 
férjed? Elraboljalak?

— Mit bánom én, ha ... ámbár 
nem erről van szó. Elvennéd Margit hú­
gomat ?

Az sápadtan, meghökkenve hátrált.
— A húgodat ?
— Szép arezokat vágsz hozzá. Igen 

a húgomat. Tizenhat esztendős, szaba­
dulni szeretne a zárda pókhálós unalmas
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Kánosságra hozzák hogy általános kritika 
ilőzhesse meg az értekezletek állástogla- 
ását. Mihelyt a pártértekezletek is hozzá­
járultak a megállapodáshoz, amihez alig 
Fér kétség, a király lejön Budapestre és a 
válság személyes részét itt fogja elintézni.
A király jövetele február második hetére, 
körülbelül hatodikára vagy- hyelozadikára 
várható.

A Fejérváry kabinet fel mentese, meg 
bizatása az ideiglenes vezetéssel, az uj mi­
niszterelnök kinevezése, a kabinet meg­
alakítása és felesketése azután már gyors 
egymásutánban várhatók, úgy, hogy mai 
cius elsején a megnyíló parlament már 
rendes viszonyokat és alkotmányos ko 
mányt fog találni, mely királyi választ 
hozna a feliratra és ebben a válaszban 
foglaltatnék a megállapított kormányprog-

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
a Zeit munkatársa előtt igy nyilatkozott a
helyzetrőlvalótlan az az állí­
tás, hogy az uralkodó nem akarja a bó 
két, sőt éppen ellenkezőleg, minden törek­
vése oda irányul, hogy azt létrehozza s a 
kormány tagjai ebben egész erejükből tá­
mogatják, (? 1) A korona viselője azonban 
azon az állásponton van, hogy a nemzet 
jogait és szabadságait soha nem elin­
tette, mivel az országból nem akar olyan 
jogokat elvenni, amelyek eddig megillet­
ték. \ katonai kérdésben azonban az ural­
kodó ragaszkodik az álláspontjához s ezzel 
nem a saját érdekeit szolgálja, hanem az 
ország és a hadsereg exisztencziális kér­
déséit. Ha az ellenzék hazafias, akkor el­
fogadja a korona propoziczióit. Ellenkező 
esetben a kormány kénytelen lesz mindent, 
előkészíteni arra, hogy az alkotmányos 
rendet fentartsa s véget vessen az anarc­
hiának.

~ Hogy beszélnek a Rsichsrathban.
Egy BzenzáczióB beszéd.

— Távirati tudósítás. —
Becs, jan. 30.

A Reichsrath mai ülésén szenzá- 
eziós beszédet mondott Sternberg gróf, * 8

a melyről a következő távirati tudósí­
tás számol be.

A Reichsrathban az újonc; javas 
lat tárgyalásánál felszólalt Sternberg 
gróf ki azt mondta: Ha a hadsereg 
élén lusta, tehetetlen apparatus műkő 
dik, akkor a legjobb katonák sem te 
hetnek semmit a hazáért.

Aggastyánok képtelenek hadsereget 
! vezetni kik rendszerint gyávák, rész 
ketö kezükkel és lötyögő lábukkal soha­
sem vezethetnek hadsereget győzelemre. 
Az aggastyán oly csökönyös mint egy 
öszvér, hiú mint egy asszony és hí 
zelgésre hajlik. Az aggastyánok mm 

!den államot tönkretesznek és becsület 
; érzésük sincs. Az állam élére csak 
fiatal erők valók.

A város tanácsát meg­
fenyegették.

Vörös írás a városházán.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 30 
Nem mindennapos Írás érkezett 1 'eb 

reczen város tanácsához. Vérvörös tintá­
val, névtelenül irta meg a debreczem 
„anarkista* a levelét, a melyben kijelenti, 
hogy se Kovács József polgármesternek 
se a tanácsnak nem jó vége lesz.

A névtelen levélírónak nem tetszik u
tanács magatartása.

Figyelemmel kiséri a tanácsot már 
hosszabb idő óta és azt konstatálja, hogy 
a polgárság érdekeit kellőképen a szivén 
nem viseli. Majd rátér arra, hogy különö­
sen az utóbbi időben olyan viselkedést 
tanúsított a nép, az istenadta néppel szem­
ben, a mely méltó felháborodást keltett 
nemcsak az ő (t. i. a névtelen levelező 
szivében) hanem mindenkinél.

Éppen ezért figyelmezteti az egész
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tanácsot és pedig saját jól felfogott érde­
kében, hogy változtassa meg az eljárását, 
mert rövid időn belül felrobbantja az egész 
városházát.

A levél tartalma igen gyalázkodó 
egyébként

Szinte reprodukálhatatlan szavakkal 
illeti Kovács polgármestert és Veesey 
Imre főjegyzőt. Egyáltalán azt veheti ki 
az ember, hogy valami szerencsétlen esze­
lős az istenadta. A tanács természetesen 
nem igen döbbent meg a levélen, s a mai 
tanács ülésen el referálták.

Elintézés képen azt Írták rá, hogy 
mint tárgytalan, irattárba helyeztetik.

Igen érdekes, hogy a névtelen anar- 
kista az orosz forradalom kitörésével is 
fény ege tődzik, annál is inkább, mondja, 
mert a kormány az ő által vallott „el­
veket“ szintén pártolja és tiszteletben 
tartja.

A névtelen levélíró Kristóffynak ba­
rátja és igen jellemző, hogy milyen té­
ves tanokkal mérgezik meg a nép szivét, 
és hogy bujtogatják a hatóság ellen az 
embereket.

Hát a mi azt illeti, nincs ugyan mit 
tartani a debreczeni anarmiskától, mert a 
ki fenyegetödzik a bombákkal az igen va­
lószínűleg csak az újságokból ismeri ezt 
a hatalmasat durranó lövedéket.

alai közül. Te huszonhárom éves vagy . •.

S hevesen dobott egy fotográfiát a
szőnyegre.

8 hozzám adnák f
— Miért ne? Azért mert téged Le 

Jaynak hívnak, őt meg d’Kspernonak ? 
Majd vesznek valami czimet Kómában, 
íiiszen birtokod is van ... Ejti hogyne 
rolna ... hát a kis anjoui birtok.

La Moriniére?
— Pompásan hanzik: Le Ray de la

Moriniére gróf ő méltósága.
— Semmi vagyonom, csak adóssá­

gom, neki legkevesebb 500 000 frank jö­
vedelme van.

— Talán ellenedre vau?
— Hová gondolsz Heléne, mégis a

húgod. .
— Persze hogy nővérem. Azt aka­

rod mondani, hogy enyhén szóljak, nem 
a legtisztességesebb — sőt gyalázatos do­
log Ne törődjünk vele Ha más leányt 
vennél nőül pénzéért, akkor is a szeretőm 
maradnál. így akarom. S ha arról van szó 
hogy kettőnk közzül ki legyen a legsze­
rencsétlenebb, akkor csak inkább ő legyen.

— Heléne ?
— Gyáva vagy Pierre I 
A férfi mosolygott.
— Gondold meg, hegy a férjemnek 

mily nagy befolyása, mily óriási össze

köttetései vannak. A konstantinápolyi 
nagyköveti állást még nem töltöttéi be. 
Ha nővérem férje vagy, úgy csak te le­
hetsz. Gyors karéier. A jövőd , • •

Le Ray tagadólag rázta tejet, de a 
lelke már ingadozott. Belebámult a kan­
dalló bíborvörös fényébe és az öröm jóleső 
érzése töltötte el egész valóját. I oltárait 
előtte jövőjének káprázatos perspektívája • 
rang, vagyon, összeköttetések, mind titkos 
álmai, melyekre gondolni is pazar gyönyö­
rűség. Szemeiben a fényes jövő reménye 
csillogott, arcza kipirult a diadalmas orom­
tői, győzelmének biztos tudata megrésze­
gítette. Mámorosán hajolt a fotográfiáért, 
melyet a grófné a földre dobott. Jelene 
magára hagyta, hogy álmodozzék. Refute 
magáról fölső ruháit es nyugtalan pillan­
tásokat vetett az ágy (e.e. Melankolikus 
tekintetű édes fiatal leány arczképe volt. 
Pierret elhagyta cinizmusa, valósággal el 
lágyult, elérzékenyült a nyílt, tisztahomloku, 
üde leányarcz szemlélésébe.

Hirtelen érezte, hogy valaki hátulról 
megragadja. A grófné volt. \ otrnglo ajakkal, 
vad szenvedélyétől eltorzult arczczal igye­
kezett tőle elragadni húgának arczkepét, 
hogy őrült dühében, apró darabokra ha­
rapja, marczangolja. Azután fuldokló zo­
kogással, kétségbeesetten sikolta :

— Ne szeresd 1 Nem engedem, hogy 
szeresd ! Nem engedem 1

Sárvári Gyula dr. temetése.
Saját tudósitóuktól. —

Dobreczen, jan. 39.
Debreczen város tragikus véget ért 

tiszti főorvosának, Sárváry Gyula drnak 
ma volt a temetése. Utolsó utjara e város 
nagyközönsége, melyért olyan sokat fára
radozott, elkísérte- ,

A temetésre a Kossuth-utezai gyasz- 
házban már egy óra tájban gyülekezett a 
közönség. Az Angol királyné szállodán 
túl szinte lehetetlen volt végigtekintem. 
Ezrekre volt tehető a tömeg, a mely Sar- 
váry Gyula dr. végtisztességénél meg­
jelent. , ,,

Fél két óra tájban egymásután ér­
keztek a küldöttségek, Kovács József pol 
gármesterrel az élén megjelent a város 
tisztikara, Porubszky Jenő kir. ítélő tábla 
elnök vezetése alatt a kir. tábla bírói kaia. 
Széli Farkas táblai tanácselnök Szűcs 
Miklós kir törvényszéki elnök. Váram Sán­
dor kir ügyész vezetése alatt a törvény­
széki és ügyészi tisztikar, Weszpremi 
Zoltán vezetésével Hajdutnegye tiszti­
kara, Ezenkívül az egyház és iskolák ve­
zető férfiai, papság és katonaság jelent 
meg a temetésen. Ott láttuk ezenkivv 
VVolafka Nándort drt, Kis Albertet, Üzoiy 
Istvánt, Dégenfeld József grófot és a deb­
reczeni orvosok és gyógyszereszsegi lum 
csaknem teljes számban.

gyászszertartás két óra után kéz 
dődott. főiskolai énekkar gyászdalt éne­
kelt, a mely után Szele .György ev. rei, 
lelkész tartotta meg a gyászszertartást, i 
temetési aktus után Szele György meg 
ható gyászbeszédet mondott, a melynek 
nyomában egyetlen szem sem maradt sz.
razon. , ■ tnrA gyászszertartás után az orvosi kar
nyolez tagja, akik az elhunytnak lo8jeb
barátai voltak, a koporsót vállukra emUtut
és kivitték a gyászkocsira. Ezután meg 
indult a menet a Kossuth utczai 
felé. A gyászkocsi után külön kocsivüm 
a rengeteg koszorút es virágot, a melyei
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a város közönsége köréből sokan, a roko ­
nok, testületek, hivatalok küldtek.

A temetőben az orvosi kar nevében < 
Dr. Balkányi Ede mondott utólsó isten- 
hozzádot. A nagyszabású gyászbeszédben 
Balkányi kiemelte Sárváry Gyula érdemeit, 
a melyet Debreczen város közegészség­
ügye terén és a társadalomban szerzett. 
Rámutatott azokra az üdvös intézményekre, 
a melyet az elhunyt életében az ember 
szeretet nevében létesített.

A megható gyászbeszéd után a ko­
porsót a sírba tették és el hántolták.

A temetőbe is igen nagyszámú kö­
zönség kisérte ki a derék orvost.

Vármegyénk és vidéke.
Érdekes házasság.

Agaatyan vőlegény, fiatal meny­
asszony*

— Saját tudósítónktól. —

Kaposvár, jatt. 30.
A napi események szürke, száraz 

krónikása tegnapi napon mint eseményt 
fel,egyezte, hogy Bruckmüller Jakab, a ki 
ráíy személy körüli minisztérium nyugat 
mázott irodaigazgatója házasságot kötött 
Re isler Fánika urhölgygye), egy Kapos 
várról Aradra származott fiatal özvegygyei 
s mint adat hozzátartozik még e házas 
Sághoz, hogy az a meghirdetés nélkül, 
dispendáeióval esett meg, s hogy kivéte­
lesen nem a torony alatt kötötték meg a 
házasságot, hanem az uj pár lakásán, a 
hová az anyakövyvvezető ellátogatott a 
hivatalos aktus elvégzése miatt.

A házassági híreknek e sablonjától 
azonban mégis sokban eltér a tegnap kö­
tött frigy, amely szaporítja a Prielle-Rozs- 
nay, helyesebben a Jókai-Nagy Bella ese 
tek számát, Ezekkel kapcsolatban az utóbbi 
időben sok poótikus szó esett a téli és 
tavasz találkozásáról, akik elhatározták, 
hogy együtt bolyongnnak, egymás oldalán 
haladnak e földi tereken. S ez a román 
tikus, nem egészen természetes eset ismét­
lődött most m-g a kis kaposvári menyecs­
kével.

A boldog vőlegény Bruckmüller Ja­
kab ugyanis kilenczven esztendős mig 
választotja Reisler Fánika havininczhárom.

És ezzel a két számadattal mindent 
megmondottunk, amihez csak köze van 
a krónikásnak. - mi mögöttük lappang, a 
mit ezek a számok érzést, gondolatot fel­
ébresztenek a lelkűnkben, arról felesleges 
beszámolnunk. Épen úgy érzi azokat min­
denki, mint mi . . .

Rejtélyes gyilkosság. A bihar 
megyei Beél község lakosságát egy rej­
télyes bűntény tartja nagy izgatottságban. 
A falu egyik közbecsült, idős polgárát reg­
gel az utczán megtámadták, kifosztották 
és fejszével agyonverték. — A gyilkosok­
nak semmi nyoma sincs.

Hank Tódor 80 éves ember iparos 
volt valaha, öregségére a fia házában 
vonult vissza, itt élt csendesen a község 
általános tiszteletétől környezve. — Teg­
napelőtt korán reggel az öreg átment 
egyik szomszédjához, a kinek adósa volt 
a fia 50 koronával. Az öreg megvitte az 
adósságot. Nagy köd volt, az öreg balla­
gott az utczán, de nem ért a szomszéd 
házához.
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A ködöe utczán hirtelen megtámad­
ták. Fejszével olyan ütést mértek a fe­
jére, hogy nyomban összeesett. A gyil­
kosok kilopták a nála levő pénzt és el­
tűntek. Egy negyedóráig nyöszöröghetett 
nagy kínok közt az áldozat, mikor arra- 
járók rátaláltak. Még élt, mikor hazaszál­
lították . de otthon hamar kiszenvedott. 
Hank Tódor gyilkosait nagyban nyomozza 
a csendőrség. Csak a családhoz közel ál­
lók lehettek a bűnösök, a kik tudták, 
hogy az öregnél pénz vau és ezért tá 
madták meg. A községben nagy a részvét,

Biróválasztás embervérrel
A bilkei gyilkos eset vizsgálata.

— Express tudósítás. —

Dobreczeii, jan. 30.
A bilkei véres biróválasztásról 

még a kővetkező részleteket közlik: A 
zavargás oka az volt, hogy a járási 
főszolgabíró a községi biróválasztásra 
Gorzó Györgyöt, kit az eddigi vizsgá- 
gáiati adatok szerint is a választőkö- 
zőnség igen nagy része bírónak akart 
megválasztani, nem jelölte, hanem a 
községi jegyző ajánlatára Orbán Sán­
dort, ki már kilencz év óta bíró, to­
vábbá Gedalyovics Sámuelt, eddigi be- 
iyettesbirót és Zékány Antalt jelölte.

Gorzó György nemjelölése miatt 
egy községi képviselőtestületi tag kér­
dést intézett az elöljáró főszolgabíró­
hoz, ki azonban mereven a törvényben 
gyökerező kijelölési jogára hivatkozott 
és kijelentette, hogy a kijelölés kizá­
rólag az ö jogát képezi és azt nem 
tartozik indokolni,

Az igy megtörtént jelölés után az 
eljáró főszolgabíró figyelmeztette a vá 
lasztókat, hogy ha szavazni kívánnak, 
azt 10 szavazó Írásbeli kérelmére el­
rendeli, minthogy azonban a szavazás 
elrendelését hosszú idő eltelte után 
sem kérte senki és a választók egy 
része Orbán Sándor nevét hangoztat-

és a 11 csendőrből álló karhatalom
alig volt képes féken tartani s midőn 
a csendőrség a jegyző udvarából a tö­
meget kiszorítani igyekezett, a szom 
szédos udvarból, eddig ismeretlen tettes 
a csendöröxspaiancsnokot forgópkz- 
tolylyal hátulról lelőtte.

Mikor a járási csendőr-parancsnok 
latta, hogy a a, ndői parancsnok lebukik 
a lováról, nyomban tüzet vezényelt. 
Hatan azonnal meghaltak, többen sú­
lyosan megsebesültek. Máig a halottak 
száma tizenhárom, köztük a postámén 
ternö édesanyja, kit egy eltévedt golyó 
az ablakon keresztül talált. Tiz ember 
megsebesült, kik közül kettőnek ólet- 
benmaradásához nincs remény.

A biróvá asztás alkalmával többen 
ittas állapotban voltak és valószínű, 
hogy felbujtók szították a lázougókat. 
Az eset után a rend helyreállítása végett 
120 főből álló katonaságot küldtek ki 
és a csendőraéget is megszaporították 
tízzel. Minthogy a lakosság az eset 
után nyugodt lett, a katonaságot e hó 
22 én bevonták.

A királyi törvényszéki vizsgálóbíró 
é3 a ka sai hadbíró a vizsgálatot azonnal 
megindították. Négy egyént, a kiket 
felhajtással gyanúsítanak, letartóztatták.

Az alispán a községi jegyzőt azonnal 
felfüggesztette állásától, a főszolgabíró 
ellen pedig a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálatot rendelte el.

SztinhátiK»

Esti ísttses*
Szerda Bohém szerelem (A) 
Csütörtök Bohém szerdem (B) 
Péntek Jerichó falai {C)
Szombat Doritt kisasszony. Ujd. (A)

Bohém szerelem.
(HcrbJai operettje előszűr adták Debreczen ben 

január hó 30-án.)
Egy végtelenül finom minden részó- 

ták, az elnöklő főszogabivó Orbánt je- j j)en értékes operettel ismerkedett meg 
lentette ki közfelkiáltással megválassz- j tegnap a debreczeni közönség Herblai 
fntt hi rónak Bohémszerelmót mutatta be az igazgató

súg mintaszerű előadásban. A darab dia-A választás eredményének kihir- dalmasan járta be a kontinens minden
detése után a választók egy része, j nagy városának színházát, fényes hatást 
köztük sokan, kik nem bírtak szavazat:! ért Debreczenben is. 
joggal, az eredménynyel nem voltak! A szöveg Murger hires regényéből 
megelégedve és Gorzőt kívánták bíró-j vau átformálva. Monetti kályhagyáros
nak kijelenteni, de . »szolgabirö ,;JtKSfc 
Gorzó part vezető embereit bgyelmez , Marcelj a festő itt találkozik kis barát­
iette feiebbezési jogukra és kérte őket, lejével: Musette-el és idejönnek Collíné, 
hogy a tömeget csillapítsák le. Ezek a | a filozófus és Schaunard, a zenész is 
kísérletek eredménytelenek maradtak, barátnőikkel, \igan vannak, mulatnak óe
meri a tömegből a gyalog eltávozni 
akaró főszolgabíró után karókat dob 
tak, mire az visszatért a jegyzői hiva­
talba.

Később a jegyző kocsiján akart 
eltávozni, de a kapukat bezárták év 
igy kénytelen volt a jegyző magánla 
kásába menekülni. Az udvaron és a 
utczán a tömeg egyre dühösebb lett

vidáman költik el az ételeket italokat, 
melyekkel újonnan felszentelt bohém- 
társuk; Barbemuche — az ifjú De La 
Bretéche vicomte tanítómestere — kod 
veskedik nekik. Rodolphe itt ismerkedik 
meg Mimivel és örök hűséget fogadnak 
egymásnak. Barbemuche meghívja az 
egész kompániát és a kávóházban vár* 
kozó barátaikat is egy estélyre a De La 
Bretéchepalotába, mivel tanítványa anyja: 
a grófnő leutazik Montmorencyba.

:a«y»

IFw

a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger a 
legfinomabb ős legerő- ebb china, cey in és indus 
teákból, kapható a jobb füsier- esemoge kereskedé­
sekben és a droguöi i 'btn. — N-gybaui szétküldés :
— Indra tea import company, Trieszt. =

íM
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bohémek összes barátaikkal -1 László az uj főkapitány áttanulmányozta 
a grófnő elutazott - eljönnek a az ujjá^ervezésÁ

miután „ ----- ---------- .
palotába és nagy dáridót csapnak. Vala 
mennyien jelmezben mulatnak. Az ifjú 
vicomt beleszeret Musettebe és házasságot 
igér neki. Barátja: De La Toucherdiére 
vicomte pedig fényes igéretekKel Mimit 
esábitja el Rodolphejától. A mikor a mu­
latság tetőpontra hág és a bohémek ün­
nepük a Mediczi Katalin kosztümjében 
megjelent Barbamuchet, hirtelen betoppan 
a grófnő. Megrémül a jelmezes társaság­
tól és az őrséget hivja segítségül. \ vidám 
mulatságba bevonják a gárdistákat is, a 
kik végül mégis csak elviszik az egész 
társaságot a rendőrségre.

Mimi hamarosan megunja az un 
módot, szakit vicomte-jával és visszatér 
szerelmeséhez. Rodolphohoz. Musette szin­
tén otthagyja, az esküvő előtt, a fiatal 
Bretéche vicomte ot és bocsánatot kér és 
nyer Marczeltől. A kis vicomte pedig a 
gazdag kályhagyáros leányát veszi fele­
ségül.

Éhez a szöveghez végtelen értékes, 
finom muzsikát irt Herblai, a mely való­
sággal szenzáczió számba megy. Az ope­
rett hamarosan népszerű lesz, s remél­
hető, hogy egyik kassza darabja lesz 
Zilahynak.

Az előadás mint már mondottuk min­
taszerű volt, amelynek szereplői nagy am­
bícióval játszottak. Musettot Zilahyné, Mi- 
ezit Fóti Frida játszották temparamentu- 
san. Kitűnő volt Ternyei mint vicont. A 
bohémek Cékefi, Sarkadi, Szabó Gyula, 
Kondor Ernő, Perényi tehetségük legjavát 
vitték csatatüzbe. A rendezés mintaszerű 
munkája az ötletes Sarkadi Vilmos ér­
deme — aki valósággal frappirozta a kö­
zönséget pompás munkájával. A darabot 
ma megismétlik.

akarja életbe léptetni. A főkapitány az 
uj rend ügyébeu holnap fog intézkedni. 
Ma kijelentette tudósítónk előtt, hogy a 
rendőrség újjászervezése a fővárosi ren­
dőrség mintájára készül Debreczenben.

A felfüggesztett rendőri 
hivatalnokok kihallgatása. A fe­
gyelmi bizottság megkezdte már a 
Kristóffy belügynök által felfüggesztett 
rendőrségi hivatalnokok és az ezek 
által hivatkozott tanuk kihallgatását. 
Vecsey Imre főjegyző s a bizottság 
elnöke vezeti a vizsgálatot s tegnap 
délutánra beidézte Botos András biz­
tost, a kit másfél órán keresztül hall­
gatott ki a január 2 iki esetre vonat­
kozólag. Botos jegyzőkönyvbe mondta 
a főispán megérkezésének körűimé 
nyeit.

— A megyei ülések szünetelnek.
Hajdú vármegye az alispáni és főispáni 
állás megüresedése miatt közigazgatási bi­
zottsági "üléseket tartani nem tud, mert 
ezen vágy főispán, vagy alispán elnököl 
hét. A belügyi ügyvivő Weszprémy Zol­
tán főjegyzőt kivételes hatáskörrel nem 
ruházta "fel. Ezek folytán Hajduvármegye 
közigazgatási bizottsági ülése e hónapban 
is elmarad.

— Vörheny a Hortobágyon. Nem
csak Debreczenben, hanem a nagy hor 
tobágyi pusztán is grasszál a vörheny. 
Az ott lakó emberek gyermekei közül 
számosán megbetegedtek ebben a vesze­
delmes kórságban. Ez arra indította a 
hatóságot, hogy a Telekházán levő elemi 
iskolát egyidőre bezárják. Farkas Bertalan 
mátai biztos tegnap jelentést tett az eset­
ről Király Gyula tanácsnoknak.

— Dr. Herrmann Antal egyetemi 
.... tanár, Európa szerte hires nyelvész 
és néprajz tudós, a magyar néprajzi tár­
saság alelnöke tegnap városunkban tar­
tózkodott. A városi levéltárban régi dol­
gok után kutatott. Ezen kívül a muzeum 
mint népnevelő intézmény s főként az eth-

----  „ enben is olyan n0grafia iránt való érdeklődés felkeltése
lesz, mint a fővárosban és a vidék számos jgyében több szakemberrel eszmecserét 
városában. folytatott.

Két előadás. Pénteken ünnep lévén, Ui takarékpénztár Deb-
Zilahy igazgató délután is előadást rendez. ^ Nagyszabású pénzintézet
Az ünnep délutánján Janos vitéz rege , u- . L. • •
kerül előadásra. Este a nagy sikerű Jerikó alakulasaról vettunk hírt. Az u] mte- 
falai előadását ismétli meg a színtársulat. ; :zet 1 millió korona alaptőkével indul 
A szenzácziós újdonság pénteki előadása meg. Az alaptőke 75°/o a az alapítók

által már jegyezve van. Az intézet,
| melynek alapítói Debreczen város leg 
elöke öhb földbirtokosai, kereskedői és 

j pénzügyi tekintélyei közé tartoznak, 
mint értesülünk rövid idő múlva tartja 
alakuló közgyűlését és a közgyűlés

Dorrit kisasszony. A hét második 
szenzácziós újdonságának czime ez. Víg­
játék a legbájosabb, legrnullattatóbb faj t 
tából. A társulat drámai személyzete na,y : m> 
buzgóssággal készül a szombati bemuta-; 
tóra. A vígjáték Mark Tvain a hires hilb.lg nu.111UhU LUf, 
amerikai humorista egyik hires regényéből tózkodott. A városi 
készült és egy zseniális színpadi iró a ■ . ..
maga ötleteivel fűszerezte a darabot. A 
siker bizonyára Debreczenben is

iránt már most 
lődés.

most is nagy az érdek-
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A rendőrség újjászervezése.

után hamarosan meg is kezdi mű­
ködését.

rezese — Fényes esküvő. Szántó Jolánt
Esztendők óla fel,ton" szmezik iletékes Szántó 4
helyen a rendőrséget, azonban eddig még ^ “rimldhiVtelrns. Az^sketést a Deák 
nem lépett életbe az uj rend. Mikor vala­
milyen nagyobbszabásu bűneset történik, 
akkor a buzgóság mind nagyobb, hogy 
az uijászervezés rövid időn belül létesül­
jön. hlmlékezetos, hogy Méliusztéri gyil-

szokolyi földbirtokos. Az esketóst a Deák 
Ferencz utczai izr. templomban Krausz 
Vilmos főrabbi végezte. A fiatal pár 
nászúira indult.

Krftsznay Ferencz állapota.
kosság alkalmával Vecsey" Imre főjegyző Krasznay Ferencz, akit balvégzete — 
a tanácshoz terjedelmes javaslatot adott mint erről már irtunk is a debreczema laimusiiuz lerjüueimes javasmiut 7—y . ,, . u
be a rendőrség újjászervezéséről. Annak közkórház belgyógyászati osztályába u a , 
idején Végh Gyula főkapitány egész más válságos perczeket él. bulyos tudöpaja 
reformot életbe is léptetett. Mindennek elkeseredett harezot vív szívós természe- 
daczára Debreczen rendőrsége még mindig tével. Krasznay állapota naponkén v - 
nem az. a mely e nagy városban a köz tozó, hol jobban érzi magát, hol rossza - 
biztonsági igényeknek megfelelne. Vaday bul. A kórházi orvosok véleménye szerint,

a tavaszig elhúzódik élete, ha valami 
komplikátió közbe nem jön. Ami tüdővé­
szes betegeknél nagyon könnyen előfor­
dulhat.— Uj szalámigyár Debre­
czenben. I;'en egészséges életrevaló 
tervet óhajtanak megva'ésitani hentes 
iparosaink. Tegnap tartott igen népes 
értekezletükön elhatározták, hogy a 
közel jövőben egy szalámi gyárat állí­
tanak fel. K tervet részvénytársaság 
utján gondolják megvalósíthatónak, be­
levonva a sertéskereskedöket és a gaz­
dálkodó közönséget is. Tervbe van 
véve a hús feldolgozó kiviteli piacz 
létesítése is. Az egész mozgalom élén 
Debreczeni Lajos a hentes iparosok 
elnöke áll. Elhatározta végül az érte­
kezlet, hogy a jövőhéten a terv rész­
letes megállapítása tárgyában egy tá 
gabb körű nagy gyűlést fog taitani.

— A Szent Erzsébet egyesület
február hó 3-án — szombaton — a .Bika“ 
összes helyiségeiben rendezendő táncz- 
estély iránt városszerte roppant nagy az 
érdeklődés. Az emeleti 32 páholy mind­
járt kezdetben kevésnek bizonyult; a 
földszinten még 12 páholyt állítanak fel 
és mind a 44-nek már van gazdája. Mint 
az előjelek mutatják, ez lesz az idei far­
sangnak legnagyobb szabású és legelő­
kelőbb mulatsága. Rendkívüli vonzóereje 
a „ Palotás-tánez“ lesz, melyet már rend­
kívül lejtenek. Pont 9 órakor kezdik mint 
a tánezrend első számából a palotást, a 
miért a közönség jól teszi, ha 9 óra előtt 
feljön és talán lesz egy tánczmulatság, 
mely pontosan kezdődik,

— Kovács Guszti felépült. 
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy 
Kovács Gusztáv Debreczen és Hajdú- 
megye főispánja nemcsak, hogy túl 
van minden veszélyen, hanem az 
ágyat is elhagyta. Még gyönge némileg, 
de ez már inkább a folytonos fekvés­
ből származott. Kovács ma liakkeren 
áthaitatott Kristóffy belügyminiszterhez 
Budára. Mintegy óra hosszat volt ki­
hallgatáson Kristóffynál, a kivel a jö­
vőre vonatkozólag értekezett. Hir sze­
rint Kovács Gusztáv nem jön még 
Debreczenbe. üdülni megy néhány 
hétre s ha az izgalmakat teljesen ki­
heverte, akkor visszatér Debreczenbe. 
Más hir szerint Kovács ma arról tár­
gyalt Kristóffyval, hogy megtartja e 
hájdumegyén a föispánságot s ha igen 
mikor utazzék.

— Az ev. ref. egyház vegyes bi­
zottsága tegnap délután Kiss Ibert lel­
kész elnöklete alatt gyűlést tartott az ispo- 
tályi lelkész lakon az uj szegényház fel­
szerelése tárgyában. A bizottság elhatá­
rozta, hogy az uj szegényház berendezé­
sére a napokban pályázatot fog hirdetni.

— A február másodiki hangver­
seny. A debreczeni jótékony nőegylet 
rendezőbizottsága serényen dolgozik a 
február 2-ikán délután 5 órakor tartandó 
felolvasással egybekötött hangverseny 
sikerén. Jóleső érzéssel látja az ember­
szeretet szolgálatában fáradhatlan egylet- 
hogy városunk nagy közönsége szeretettel 
karolja fel nemes törekvéseit. A 
verseny programmjában Szűcs Miklós di- 
felolvasása nagy érdekű, nagy műélvezetet 
Ígérnek P. Nagy Zoltán művészete, bzuts 
Gézáné bájos énekszáma, Dóczy ire 
kedve« előadása, Fisch Lajoené érdekes
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fütty száma, lüdős Kálmán dr. és Mariska a rendezd bizottság most is nyit bérlotet 
Gyögy dr. gyönyörű klasszikus zongora- Egy ülőhely ára az egész eyclusra (mely 
játéka és a mi kedves vendégünknek öt felolvasó estéből áll) két korona. Á 
Zöldi Marcalnak fellépése, kinek szívből!régi bérlők elővételi joga szombaton déli«' 
fakadó és szívhez szóló hogedüjátékát túl tartatik fenn. Ezen időn túl elővételi io“ 
tengeren is megcsodálták. A helyek közép,1 gaik nem ismertetnek el. Fenti felolvasó 
jobb bal-jegyzéssel számozva lesznek egy-: estékre bérlet előjegyezhető Mihalovits 
tői kezdődő folyó számmal. Llő es álló-; Jenő gyógyszertárában. bérlet jegyek 
helyek kaphatok Molnár berenaz ur üzle-1 pedig hétfőtől kezdve válthatók ki ugyanott.
fÁhon Afi net A ti Tinnv/tu vnó I > 0,7

könyveket az intézet helyiségében (Gzégöly- 
haz) atvehatiü Ugyanott uj tagok is feivó-
tetuak.

lében és este a pénztárnál.
Debreczeni ingatlanok for-

— Kinevezés. Boross Albert az első galma. Papp József és nője Szakái Ju- 
magyar általános biztositó társaság főköny- i liánná veszik a debreczeni 7724. sz. tjkv- 
velőjét a társaság igazgatósága a győri fő-1ben foglalt 2 hold 116 négyszögöl ujosz-
ügynökségónek titkárává nevozte ki. íáwi l Mészáros Bálint és társaitól 

- . . . . . ! 1200 kor. - Bana Juliánná és Gudcr— A helyi vasút ösazeütkö-, Zsuzsánna veszik a debreczeni 1717. sz. 
lőtt. Kinos jelenet folyt le tegnap Itj^vben foglalt 1362 négyszögöl tóczós-
este fél nyolez óra tájban a Piaci ésIWi 
a Kossuth utcza sarkán. A lóvasut, mely 
ezen a részen jár, a Piacz-utczai fővá­
gányon akart a Hatvan- utcza végén 
levő pihenő tanyára menni. — Amint 
a Kossuth utczából gyorsan fordult ki, 
a helyivasut egyik mozdonya a ködös 
időben épen a fővágány ezen a he­
lyén haladt el és a váltóhoz érve 
beleütközött a lóvasúti kocsiba és ezt 
leütötte a sínről. Mindkét kocsi kisebb 
zuzódásokat szenvedett. A vonaton le 
vöknek szerencsére baja nem lett.

— Iparváltások és megszűnteté­
sek. Január hó folyamán ipart váltottak 
a következők : Schaff József sütő, Sehwarc 
Hermann czipósz, Debreczeni vas és réz 
bútor gyár részvény társaság, Miszájlovits 
Dimitri kenyérsütő, Czobor Károly mézes- 
kalácsos, Horgonyt Károly sütő, Hegedűs 
György hentes, Tóth József szabó, Faragó 
Ferenczné hentes, Hóna Fortunátóné kő 
farakó, Fazekas Lajos sőtő, ifj. Bartha 
Dániel kovács, Elefánt Ábrahám czipő- 
felsőrész készítő, Kenéz Ferencz f. szabó.
Ugyanezen idő alatt Tóth Lidia női szabó, 
r riedmann Jenő aranyműves, Czabán 
Dániel sütő, Weisz Hermann szobafestő,
Kiss Juliánná kőfaragó, Verebes Béla ka­
lapos, id. Bartha Dániel kovács Bakos 
József asztalos és Kapros József a kőműves 
iparukat beszüntették.

— Rákos Arnold hangversenye.
Rakes Arnold hegedűművész hangversenye 
bchmoltzer Irén opera énekesnő és Werlin 
bandámé zongora művésznő közremükő 
aésével jövő hó február 4-én tartatik meg 
a zenede dísztermében. Rákos Arnold he­
gedűművész a Debreczenben lakó népszerű 
honvéd őrnagy Rákos Ernőnek egyetlen 
na, ki egyóbb tanulmányai melleit zenei 
tudását Hubay Jenő világhírű hegedümü- 
vósztől nyerte. Művészi ezé!ja őt hosszabb 
more a külföldre vezérli s mielőtt kül­
lőidre indulna, szüleinek lakóhelyén köte­
lességének tartja művészetét városunk ze­
nekedvelő közönségének bemutatni. A 
hangversenyen részt vesznek bchmoltzer 
fen ónekmüvósznő, kit remek hangja és 

natalsága rövid idő alat a nyugat csillagai 
’ zz® fpgjn emelni, itteni megjelenése és 
szereplése felett tehát egyelőre igaz örő- 
<lsUn.i ne^ adhatunk kifejezést. Werlin 
n u°rn®, zenedénk kiváló tanárnője ki­
es művészetében oly ritkán van alkalma 
^“^.zenekedvelő közönségének gyö- 

yorködni, szintén igen szép és vonzó 
z nimal szerepel a hangversenyen. Ismó- 

f. vei »Janijuk a hangversenyt a közönség 
gyeimébe. Jegyek kappatók Csáti Fe­

renc könyvkereskedésében.
I'v Felolvasó esték. A róm kath.

^’[aeinmban tartani szokott ceütör- 
» °‘vas(^ esték ez idei H-ik cyclusa

Tő eotiWtökőn veszi kezdetét. Ezen 
k"8 eidnvtmalon álló felolvasó estékre

kerti szőlőt Kovács István és neje Nánási 
Sárától 3000 kor. — Békés Emil veszi a 
debreczeni 2828. sz. tjkvben foglalt Török- 
Bálint-utoza 8. sz. házat Szombathelyi 
Józsefné Balogh Juliánnától 25500 kor. 
— Boros György veszi a debreczeni 
puszta Nagy Gézáné 45. sz. tjkvben fog­
lalt 24 hold 1327 négyszögöl kaszálót 
Simonffy Imrétől 9600 kor. — Veisz Ig- 
nácz és neje Veisz Hani veszik a debre­
czeni 6280. sz. tjkvben foglalt tiimonffy- 
utcza 33. sz. házat Glück Hermanné Neu­
mann Hanitól 1)600 kor. - ifj. Dudinszki 
Emil veszi a debreczeni 9064. sz. tjkvben 
foglalt 1 hold ujosztásu földet Geréby 
Páltól 1.440 kor. Dr. Csűrös Ferencz 
és neje Mocsári Magdolna veszik a deb 
reezeni 537. sz tjkvben foglalt Betten 
utcza 67. sz. házat Nagy Erzsébet és Nagy 
Jánostól 9100 kor. — Kosolán József és 
neje Rusz Mária veszik a debreczeni 8004 
sz. tjkvben foglalt 400 négyszögöl Tó- 
ezóskerti szőlőt Rusznyák János és neje 
Kis Juliánnától 2400 kor. — Tamás Gá­
bor veszi a debreczeni 8032. sz. tjkvben 
foglalt 400 négyszögöl Tóczóskerti szőlőt 
Tamás Eszter Daku Mihálynótól 2400 kor.

— Hangverseny a kath. gimná­
ziumban. Lapunk tegnapi számában je­
leztük már röviden, hogy a kegyes-tani- 
tórendi róm. kath. főgymnasium önképző­
köre február hó 1-én délután 5 órakor a 
főgimnázium dísztermében az „Ifjúsági 
zászló-alap“ javára jótékonyezélu ünne­
pélyt rendez. A kellemes és élvezetes szó­
rakozással kínálkozó ünnepély iránt a kö­
zönség körében oly nagy az érdeklődés, 
hogy jegyek már csak korlátolt számban 
kaphatók Mihalovics gyógyszertárában, z 
ünnepély műsora a következő : 1. Erkel 
F. Bevonulási induló a „Hunyadi László “- 
ból. Előadja a főgírnn. zenekar. 2. Várady 
A. Melyiket ? Szavalja Győré Ferencz V. 
o. t. 3 Möhring F. Távolban. Előadja 
Hegyi János VII. o. t. és kíséri a főgimn. 
férfikar. 4. Farkas-IIetényi Czinka Panna. 
Melodráma, Szavalja Maugner Arthur 
VIII. o. t Kisérik czimbalmon Bárdossy 
Gyula Vili, o. t. zongorán Brück Emil 
VII o. t. hegedűn Erős Henrik VI. o. t. 
5. Boka kesergője. Előadják hegedűn Csa­
nádi Dezső VIII. o. t. zongorán Irinyi 
István VII. o. t. 6 Erődi E. Szülőföldem. 
Előadja a főgiinn. vegyeskar. 7. Gabányi 
Az öngyilkos. Monológ. Előadja Hegyi Já 
nos VII. o. t. 8. Linka C. Rákóozy emléke. 
Induló. Előadja a főgiinn. zenekar.

- - A Népsegoiyeő Bank meg­
nyílt. Heti befizetési könyvechkoi (lagU-.ebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Ferlz a lej óbb czigaretta hüvely. 
1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. 
Pongrácz Géza papírgyári raktárában Deb 
reczen

- A „Kirapcníi Bank“ mint szö­
vetkezet működését már megkezdette. Heil 
törz botét 50 fillér K, y töt o bo ét 100 kor 
hit he jogosít. A már belépett agék tör/,’

Február 1-én uj előfizetést 
nyitunk. Minden újonnan belépő elő­
kelő ingyen kapja a gyönyörű szépen 
kiáiiuott Debreczeni Független Újság 
Képes Naptárat is. Kívánatra mutat­
ványszámokkal szívese szolgálunk. 
Helyben 1 hóra 1 korona, vidéken 1 
hóra 1 korona 50 fillér.

A féltékeny apa
Dráma a fővárosban.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 30.
Izgalmas jelenet játszódott le tegnap 

a Csengeri utcza 58 számú házban. Neuer 
Ottó temetkezési vállalkozó összeszurkálta 
leánya udvurlóját és leányát is leszúrni 
akarta. Neuer valamikor áilamvasuti hiva­
talnok volt, de részegeskedése miatt elbo­
csátották. Pécsett telepedtek le, de a család 
nem tudta elviselni Neuer erőszakosságait 
és a családfő elől Budapestre menekültek, 
ahol a Csengeri-utcza 85. sz. alatt vettek 
lakást. Neuer itt sem hagyta nyugton csa­
ládját és iőleg fiatal tizenhat éves fiatal 
leányát üldözte fenyegetésével.

Tegnap a leányt meglátogatta Klero- 
/ics Ferencz honvéd káplár. Neuer éppen 
ekkor állított be részegen. Amikor meg­
látta a legényt, felkapott egy konyhakést 
ós a káplárt szó nélkül fültövön szúrta, 
azután másutt is megbieskázta. Majd a 
leányára rontott.

— Majd adok ón neked udvarlót — 
kiáltott rá és megakarta szúrni. A leány 
kirontott az udvarra, segítségért kiabált, 
mire a veszedelmes embert letartóztatták. 
A honvédet a honvéd helyőrségi kórházba 
vitték. Állapota súlyos.

ándrássy viszi a választ.
Mit kíván a király.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 30.
A vezérlő bizottság tegnap este 

félbehagyott tanácskozásait ma foly­
tatta. Öt órától' este 8 ig tartott a ve- 
zériöbizottdág értekezlete, a melyről 
rövid kommünikét aduk ki. E ső sor­
ban is azokat a híreket, a melyek a 
vezérlöbizotiságnak a békére vonat; 
kozó határozatáról forgalomba jöttek 
koholmánynak nevezik. A vezérlő bi­
zottság titokban tartja határozatait 
mindaddig, mig a királynak Andiássy 
el nem mondta.

A mai ülésen a vezérlöbizottság 
végleg megállapodott a királynak 
adandó válasz dolgában, azonban egy 
szükebb bizottságot bízott meg a meg 
szövegezéssel. A szükebb bizottság 
szerdán délután ismét összehívja a 
vezérlő poli iku-okat.

A függetlenségi párt péntekre 
gyűlést tűzött ki. Miután a politikai 
helyzet ezen a héten még nem elég 
tiszta, a gyűlés megtartását elhalasz­
tották.

Hírlik, hogy a vezérlő bizottság a 
magyar vezényleti nyelvet teljesen ki-



mvarim

1808. jtoittáir 81.

kapcsolta a programmból, de a többi 
követeléseket fenntartotta és igen 
valószínű, hogy a katonai Kérdések 
nélkül a király teljesiti a nemzet kö­
veteléseit.

Bécsi hírek szerint a király az 
1207, évre szóló kereskedelmi szer­
ződések sürgős megkötését követeli. 
József föherczegnek bécsi látogatásá­
ról forgalomba jött hírekkel szemben, 
kijelentik, hogy nem függ össze poli­
tikai kérdésekkel.

A béke létre jötte esetén az uj 
miniszterelnök Széli Kálmán lesz, a 
kinek személye iránt minden pártban 
általános a bizalom. Újabb hírek sze 
rint Andrássy Gyula holnapután Bécsbe 
utazik.

Kristóffy utalványa ma érkezett 
meg az állampénztárhoz, a kiutalt 
tisztviselőfizetések folyósítása czéljaiból.

mond le
A részeges főispán működik.

Makó, jan. 30. Csanádmegye sző 
evenfoltja Cseresznyés megyefönők tel
^3 .. 1 t ,» ____ Torma r

szeredán szolgait, a f* ** T11,;™'
gyalogezrod negyedik zászlóaljánál. Had­
naggyá 1903. november 1-én nevezte ki a 

I király.' új állomáshelyén csakhamar megsze- 
ve«* » bajt«™. A 2ä j-M-

TÁVIRATOK

A Reiohsrath és a magyar 
válság.

Becs, január 30. A Reichsrath 
mai ülésének elején a magyar válságról 
esett szó. A napirend tárgyalása elölt 
azt indítványozták, hogy változtassa 
meg az elnök a napirendet. Az indít­
ványt leszavazták. Erre Rasek cseh 
képviselő kijelentette, hogy pártja ne 
vében, a mely rokonszenvez a magyar 
nemzeti aspirációkkal — nem fogadja 
el az ujoncz javaslatot. Utána Stern­
berg gróf szenzációs leleplezéseket tett 
Gautsch volt kormányéin ökrök Ugyanis 
leleplezte, hogy a veje sikkasztásait el­
palástolta.

A szerb vámkérdés.
Belgrád, január 30. A kabinet ma 

tanácskozott a vámháboruság kérdésé­
ben és az újabb intézkedések meglé­
tedét határozta el. Hir szerint Károly 
román király Szerbia eljárását, hálát 
lanságnak deklarálta Magyarországgal 
szemben, a mely a szerbekkel mindig 
csak jót tett.

Egy elosapott főispán.
Budapest, január 30. A B. T. 

jelenti, hogy Kemény Ákos Kis Kü 
küllő megye főispánja felmentette tiszt 
sége alól.

Nem lesz koadjutor.
Budapest, január 30. Felhivata 

iosan megczáfolják azt a hirt, hogy 
Szmrecsányi nagyváradi püspök mellé 
koadjutort neveznek ki.

Az angol király beteg.
Lnndon, j<m. 30. Edward király 

egésaégéröl a lapok a következőket je­
lentik: A windsori kastélyban 10 nap 
pal ezelőtt orvosi tanács volt, mely 
után Ernszt Marienbadi orvosnak távi 
ratoztak. hogy jöjjön Windsorba a ki 
rály torokbajáuak megvizsgálása végett. 
Ö azt a tanácsot adta a királynak, 
hogy a Hivarezásrél mondjon le Az

gyenfoltja Cseresznyés megyefönők tel turtózkodó, de igen komoly, keile-
jes erővel lát a gazságokhoz. Tegnapi modorú fiú volt s állandóan csak tiszt- 
a iárási főszolgabírókat 'függesztette fel torsaival érintkezett.

„iákkal cserélte ki Hir szerint » Egyébb társaságba nem is igen járt Ä* feznek. Ujoigái ^«4. ffl

Csődbe Jutott tanár. Lábán volt a lakása, özvegy Bera Károly
Becs, jan. 37. Ezelőtt két héttel Inénál.^ gzege(d ezred tizenhatodik száza- 

meghalt Bickell Gusztáv egyetemi tanár dához volt szolgálatra beosztva s a század 
ki Baselból jött Bécsbe. Hagyatéka fe- legénysége is csakhamar megkedvelte a

készpénzből, egy 7 korona élték« ezusi yetter hadnagy tegnap Nagy kiki n- 
órából, 34 kor. értékű ruhából, 13 35 dára utazott. Szerelme vonzotta őt oda 
kor értékű bútorból és 1200 kor. ér Grulics kikindai ügyvéd leányába volt 
tékü könyvtárból áll. Ezzel szemben a nagyon szerelmes. Azt nem'tudjuk, nogy
passivák : háziasszonyának ^/^oo^oro^ I szavu^áviratoikbó^^ttünk ^csak annyi 
koronával, egy rokonának 1000 kom- . ret0 hogy a fiatal tiszt egyik nagy- 
nával és egy váltó jótállásával 380 ko- kikiudai szállóban ma a szerelmesét szi- 
ronával. Bickell fizetése 4800 korona ven lőtte, aztán pedig agyonlőtte magát, 
volt Nem is élt a szörnyű tett utón sokáig
v0 ’ j. u Alig pár perez múlva meghalt. A leánySikkasztó postamesternő. 8ZÍ”téLn haldoklik s nincs is remény arra,

Szatmár. jan. 30. Fernezeiyen | hogy felgyógyuljon- 
Gebei Ilona postamesternő a hivatalos
pénzből hosszabb idő óta összesen 
10,000 koronát elsikkasztott. Az ügyész­
ség letartóztatta ér Szatmárra száll! 
tolták. A sikkasztott pénzt állítólag | 
szerelmesére költötte.

Egy katonatiszt tragédiája.
Gyilkos és öngyilkos honvédhadnagy.

— Saját tudósítónktól. —
Steged, jan. 30.

Tegnapi lapunkban egy táviratban 
megemlékeztünk arról a tragédiáról amely 
Nagykikindán történt. Az esetről tudósí­
tónk a következő részleteket jelenti :

A szegedi ötödik honvédgyalogezred­
nek gyásza van. A tisztikarnak egy ki­
válóan rokonszenves fiatal tagja : V etter 
Lajos hadnagy meghalt. A gyászt meg- 
kétszerezi a sajnálatos tragédia, a
fiatal tiszt életét kívánta áldozatul. Vetter 
Lajos ugyanis a saját kezével vetett veget 
életének. Tegnap Nagykikindára utazott s 
az egyik ottani szállóban ma agyonlőtte 
magát.

Fegyverét előzőleg egy leányra su 
tötte. Grulies kikindai ügyvéd Mariska
. . , 1 1 i __ I.__ ~ onni'nlmi

HarminczMt évig a f egyházban.
Letartóztatott betörő.

— Saját tudósítónktól. •-
Budapest" jan. 30.

A rendőrség tegnap letartóztatta Barth 
Jakab budapesti születésit 56 éves rovott 
múltú ügynököt, aki egy vidéki úrasszony 
pénz tározóját és aranyóráját ellopta. Bartü 
látva azt, hogy az uriasszony táj okozat lan 
a fővárosban, ajánlkozott kalauznak és 
miközben az urinőt kalauzolta, ellopta 
tőle az értékes holmikat, Barth egyike 
legveszedelmesebb embereknek Kilenc­
szer volt büntetve és harmincakét eszten­
dőit töltött börtönben lopásért, betörései , 
zsebmetszésért. Legelőször »en a 
hadbíróság Ítélte el 3 évi fegyházra, mert 
katona korában betörést követett el. Azóta 
büntetve volt 1874 ben, 76 ban, 81-be , 
84 ben, 89 ben, 91-ben és 1901-ben.

1896-ban kapta a legnagyobb bún 
totósét, öt óvifegyházat. A viharos intüUi 
ember volt pinezér, kereskedőlegény, bá 
mester, bádogos, kaptafakészítő, úgy 
és legutóbb idegenvezető. Beszél magya ’ 
németül, szerbül, románul, keveset fra
ériéül. Legutóbbb 1903. augusztus U 6« 
szabadult a börtönből és a felsőerdősor 
28. száma alatt bérelt lakást. J^LUILÖ. UIUI1UO ~ÖV - "

leányába volt szerelmes, de a szerelmi 28. száma alatt Dóréit v0lt.ügyben komplikácziók álltak be, melyek betörők és tolvajok állandó tanyáj 
elől a fiatalok — úgy látszik — közös Mindig elegánsan, átMindig elegánsán, —"ü_rt átsapkában járt. A veszedelmes embert át

adták az ügyészségnek.
6101 a íiataiuiv — ---------
megegyezéssel a halálba kerestek me ne- 
déket. A golyó azonban csak másodszor
talált jól. A leány nem halt meg, de hal- =----- ------------- .
dokiik. ...... Egylet.A gyászos esetről a nagykikindai
rendőrség s az ottani katonai állomáspa- a , Eresébe* eeveutilet f. h°
rancsnokság táviratilag értesítették a sze- A Saent ErMéD a rendes
gedi ötödik honvéd gyalogezred parancs- j 31-00, rarJta. détatán. i 
nokaágát. A parancsnokságot kínosan lepte í n-™,. Jól, rendezcsét t*
meg az eset, mert jóformán senkisom tu- a fobiuá ő lk ,,,uu^,.h7 folyó ügyeken 
“ott róla. hogy a fiatal tiszt minő titkot, j eg megállapítják, egyóbb toiyo
mily sötét szándékot rejteget. ; kivu'„ vnmAwvertlev ref. olvasó egy-

Öngyilkosságának oka nem ismeret- A homokkertiev.re az

.iSsr.-ÄT- i-d-
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TSmrén^keKés«

A tolvaj sógor. Kedves meglepe­
tést szerzett Fischer Sándor szabó segéd 
Klein Kálmán sógorának a múlt óv aug. 
;í ikán. Fischer ugyanis látogatóba ment 
sógorához és egy önzetlen pillanatban a 
nyitva levő szekrényből kilopta a sógora 
arany óráját és lánczát, és azt Bécs­
ijén eladta. Lopás vétségemiatt vonta 
ezért felelősségre ma a királyi tör­
vényszék dr. Oláh Miklós biró elnöklete 
alatt Fischer Sándort. Minthogy vádlott 
tettét beismerte, csak hatheti fogházra 
Ítéltetett. Az ítélet jogerős.

Maegttaislaság.

Terménytőzsde.
Sch V») ez E- jebreczer.i bizományos távirati jeledéi e.

Budape t 1906 január 30 
Készáru üzlettelen, határidők ingadozók .

9U6. októberi búza 16.84 --86
1.906. áprilisi búza . . . 17.06,--08

októberi rozs . . — —
1906. áprilisi rozs . . . . 13.92 - 94

októberi zab . . . . —. —. —
1906. áprilisi zab . . • . 14.96' - 98
1908. májusi tengeri . 18.94 -.96
1805. júliusi „ • . —
1905. aug. . . —. —

szeptemberi . . —. —
1806 ezepmbtiri repeze -- . --- . — .--

I Liprani fölött az igazságszolgáltatás 
ítélt Nem kerülte volna el a halálbünte- 

: lést, mert hiszen bűnössége be volt bi- 
! zonyitva, de védője ügyesen kiaknázta a 
: két koronatanú, Ciotild és Gardener távol- 
létét és igy csupán életfogytiglani fogy- 

; házra ítélték.
Képzelhetni lehet, hogy ez a bűnpőr, 

milyen óriási feltűnést keltett. Liprani, 
j herczeg Liprani, a kit mesés vagyona 
I miatt a legelőkelőbb helyeken is nagyra- 
becsültek, a ki ünnepségek alkalmával a 

j legünnepeltebb és leggavallérabb gentle- 
í mannok egyike volt, most mint közön­
séges gonosztevő lett leleplezve! Mint a 
I legveszedelmesebb gazember állott most 
I a világ előtt.

De idő múltán erről is megfeledkez- 
I tek. Páris kavargó élete hamar elfeled- 
j tette ezt a bünpört is ; újabb események 
' elhomályosították ezt a' történetet ' is. 
Szereplőire pár év múltán már nem is 
emlékeztek . . .

De ez igy van jól ! . . .
Fordította: Lázár

(Vége.)

BEEtilW-eSÄltE«.

Ä hetes számú zárka.
102. Bűnügyi regény.

Liprani átkarolta a nőt, de ez erélye­
sen védekezett.

— Segítség! segítség! kiáltott Ciotild,
— Ah ! ugye félsz ? szólt kajánul 

Liprani.
— Gardener 1 segíts 1 kiáltott kétség- 

beejtöen a szegény teremtés.
És mintha e név újra erőt adott 

volna neki, sikerült kiszabadítania magát 
a gazember vasmarkaiból. Hirtelen a szoba 
másik végébe futott és újra támadójára 
lőtt De evvel elhagyta utolsó csepp ereje 
is. Ajultan esett össze.

Ugyanabban a pillanatban, midőn 
Ciotild ájultan rogyott le a szőnyegre és 
fegyvere kihullott kezéből, nagy robajjal 
tárultak ki a szoba ajtajai. Az egyiken 
buTard és Mulot rohant be, kik Lipranira 
rohantak. Ez is a nagy vérveszteségtől 
összeroskadt.
, .. A másik ajtón Gardener rohant be 
es ijedt kiáltással egyenesen Clotildhoz 
sietett, akit szeretettel emelttel karjaiba.

Lipranit Ciotild golyója a nyakán 
ui * a ™eK’ d® a lövés nem volt ha- 
■á pj V^tLént védekezett és még most 
ls vlotildra akarta magát vetni, de a tul- 

erő lehetetlenné tette minden ver­
gődését.

. Llotild kedvese karjaiban ébredt fel, 
táif e]Luvárd és Mulot Lipranit vezet-

. ^z, »ddigi eseményekhez kevés hozzá 
■ ?!u .valónk van Ciotild és Gardener egy 
'L,DpVreményében még aznap elhagy- 
toH 1 ail8l’ ah°l annyi szenvedés keseri- 

naPjaikat. Távoli országokban 
Pótolta őket boldog házaséletük, azért j

áléítok 8erVeS ^r^rt me|y0t öt éven át;

*»ni ^eu^*Hem Hallott többet felőlük és 
senkisem látta őket többé.

ütiitiéiV)
Nyilatkozat.

A mai napon „Több iparos11 aláírással 
hozzám intézett, feljelentésre vonatkozólag 
ez ufón értesítem az illetőket, hogy név­
telenül küldött feljelentéseket a legjobb 
akaratom mellett nem vehetek tudomásul, 
s azokban nem intézkedhetek.

Debreczen, 1996. január 30.
Zelinger Ede

ipartestül éti elnök.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség,

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Baktáron lé tő összes

ÜT80
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Gonogán és Somossy
ezégnéi

DEBRECZEN, KistempIomMzér,

már megkezdődött a

nagy újévi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó rni- 
nőségil áruk kerülnek eladásra.

Eredeti angol tea.
Apró levelii kellemes aro­
mával, készítésnél szép 
piros szinti főzetet] ad

I deka 10 krajezár.
Egyedül kapható

Deutsch Lajos
fűszer kereskedésében, Piacz-ntcza 38 az.

Ö rumok jutányos árban kaphatók.

inig a késaiet tart

Étin Égáiti árki
kiárusittatnak.

Menyasszonyi és alkalmi diszaján 
déktárgyak, porczellán ét és kávés 
készletek, színes üveg , viz-, sör , 

bor és pálinkás készletek stb.
Üvegezést és kéykereíezési vál 
falatomat továöra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula
Piacs-utcza 42. sz., Lamprecht-palota.

Mütrágyázznnk.
A t.Qaztlaközönség flgyelmébB.

Tisztelettel értesítem, hogy a

„Hungária“ műtrágya
kénsav és vegyi ipar részv. társaság 
képviseletét átvettem és minden e 
czikkre vonatkozó felvilágosítással szí­
vesen szolgálok.

Lukács Vilmos
Debreczen, Hatvan utcza 5. sz.

Mütrágyázzunh

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a Mny 50 ifiére« heti 
betétet jegrez. - A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen tőrleszthelő 
kö’csönt akar szükség e ötére biztosítani az 
lépjen be a szőve'kezrtbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905 dec. 1-tol. 
Debreczen, Főpiacz 6".szám 

Czégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatósig, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank', 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, eiuök. Lestyán Adorján kir. tani 
esős. kir közjegyó alelnök Lichtblau Albert tigyve- 
■stő igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegy zó
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tpré
1 s «óig tO /lilét,- azontúl takdea seú 4 r.iUér. A 
(sekkebb hirdetés 4.) fillér. Van tag bétákat «- 
tteit Mindén e-;ó >» filláz. Vidéki tudakctó.lfc'T’Jl 

tessék vélaszWegf.i esatnlui

Világhírű Mavtell cognac .1. & M/ylell. & Go. 
Debreczen és vidéke részére főraktár 
Váray József kereskedésében.^

Egy négy lóerejü Cleyton és Sullevoii gyárt­
mányú sinrcndszeres gőzgép Hajdú-Tég­
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Február 1-től uj előfizetést nyitunk a Deb- 
reczeni Független Újságra. DiílZdS üäp- 
tárunkat minden uj előfizető megkapja.

•llmfestési és szobi festő! munkók a legszebb 
kivitelben és o.csó árban tá aitatnak 
Schuller Sámuel szoba- és czimfestőnél 
Simonfty u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel
fölvétetik.

Uli ellnek»
és harchetek

mélyen leszállított árakban
Benfáts Emiinél

Főtér, (Tisza palota.)

Farsangi
ajánljuk

üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro- 
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni. _

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. 
szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bor 
36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr.
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura­
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós 
fűszer- és csemege üzletében Csapó utcza 
kenyér-piacz sarok.

Fiatal segéd azonnal felvétetik Gérstner 
Kálmán füszerkereskedésében Debreczen.

Ka nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb 
■az árakat a gőzerőre berendezett Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49.

Valódi karlóczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr. 
Kontsek Gézánál. Főüzlet: Kossuth- 
utcz-a. Fióküzlet: Osapó-utcza.

a legdivatosabb báii kelméinket. 120. 
cm. széles fehér és színes franc-fia ba- 
tiüztokiit. Selymek : Chrlstalin. Badmm, 
Pongenetie, Tátit messaline, Lyonaise

divato, ban s inakban.
Egyes beosztott, télig kész, kimzeit- 
baiiszt és csipkével díszített selyem
ruhák 20 koronától feljebb Selyem és
csipke sá ük, legyezők, báli kt-ztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 

választékban, olctó szabott árakban.

Lajos
DEBRECZEN, Rizsa-tér. 

Vision, divat és szőnyegátuház,

Szabó

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

B

tó'A legjobb kopir könyvek (Heller szabada- _ 
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz ■« 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 42. sz. a. 
kaphatók.

Rákócziról és a kuruozokról czimü Dr. Bol­
dizsár Kálmán könyve leszállított árban 
20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

©<Ni

^«36»
yaea

:S8

Házilag készített boveezct eladó Piacz-utcza 
42. hátul az emeleten.

Bolt azonnal kiadó (vízvezetékkel) legfor­
galmasabb helyen, Degeníeld-tér 10.

Ee$>
&
«2

Pénzkölcsön

Blcknlatura papír, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban. ______

azonnal 4, 5, 6 s íiza- 
lékra mindenkinek min­

den összegben adóslevelekre, va'.t Lra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyatra, részlet visszafizetésrd is. 6. fcol- 
höffel, Berlin W. 35 Visszbéiyev

Duplacsövű jókarban levő fegyvert megvé­
telre keresek. Levélbeli ajánlat Mi ke 
Győző Ötmalom-utcza czimre küldendő.

Köszvénynél és csuznái használjuk egyedül 
a hires királybalzsamot, mely !eguj .bb 
szer minden külső és belső fájd-.imák 
ellen, tehát minden háznál tartani veil. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a készhő Grósz Nagy Kerencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kos a h U'.cza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertar._______

Gänsina »,ciievraux

Ilkalmi
fárgyab.

Hói ing 56 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
khtény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
v.u és leány fehérnsmtiek óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dns választék. Az idény 
elöhaladtával az összes téli áru ezikkek 
tetemesen leszállítóit árban árusítnak el.

Oiíszpoí^ János utóda
Főiét, Tisza.-palota

eaesw io.
Gallér 12 krtól. kézellő 20 krtól.

indorfer, Ehrbár
első zongora gyáriszövetkezeti

longofák
kaphatók csakis

S e h m i d t S.
zongora raktárában, Debreczen.
Az Alföldi takarékpénztár

BEBBSCZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nyalt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékrapirok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
váiialkCKÓknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hlelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre-.

BeraMároi
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
u intézet ügfezetőie.

5tu
to

kiló volt

deaütt.
éa boxczipő-eróii>. Kapható Uüll-

Dr Gera Attila voloszáukai 
ur, aki a til dói lies', ól cuy- 
nyíre kigyógyult a Oaet Uio 
fenyóe/örptöl és megbízott 
n Hypophonphát izörptól.

120 kiló lett.

I Tiidőbaiok (Hektika)
. ...................... 1 Alinállégzószervek idillt katharusai ellen, jobb minden hirdetett hindiméi 

az általánosan ismert „Castillio fenyoszirup • ny ,„nBteti a

s“"«ffisÄ «k‘»ss :j?.»">")
m . M..k w.js

ki megy belólük ezy kis dolog után a jártényt eró, kiknek rendsjew 
naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hmm 
váltnak használják az „Syr HypophospU Co Kun »eve vér 
szörpöt 1 üveg i korona 40 fill r *nr

Matild orém, Maiild arczkenőcs, M*t,ld »««W«”. * .L^’ 
azépitószerek. Kapható mindenütt. Fóraktár Török J. Búd p 
Helyben Tóth Béla gyógyszernél izemben a Bikával.

KIM ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mf,laboratóriuma, -^borato're ce.- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laborstenum m 

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdu#*ov*ton, Dsbreowen mellett, Koesuth utó*»-

Uireet hozzám intézett fi koronás postai rendelések bármentve

ISwnmufott Hoffmann <-« Kronovitz kőnyvnyomdAjAbim Debrecenben
-----------ura főnoatőviil Bzásmben,


